

本市大学生征兵比例达 80%

女生文唇、男生文眉均不允许

本报讯(记者 许卉)记者从北京市征兵办获悉,本市征兵第一阶段即针对大学生的预定征兵工作已基本完成,大学生征兵比例比去年略有提高。

北京市征兵办有关人员介绍,今年征兵中,大学生比例将达到80%,去年为73.6%,大学生兵员质量和数量均有所提升。

目前,北京市大学生征兵体检已经结束,本月正在进行社会青年征兵体检工作。征兵办有关负责人介绍,影

响学生通过体检的项目主要是视力、超重和外科查体。需要提醒的是,按照目前的征兵体检标准,女生文唇将影响征兵体检,文眉、文眼线不影响;男生均不允许文唇、文眉、文眼线。

8月12日上午,北京市征兵办在西城区荷花市场举办了2017年北京市征兵宣传暨国防教育进街道活动,作为北京市第二阶段征兵宣传周系列活动之一。活动首先请来什刹海街道艺术团体表演舞狮,一头头狮

子在台上生龙活虎,为活动拉开了序幕,博得了大量“眼球”。之后由武警北京总队第六支队的战士表演擒敌拳,一个个战士如猛虎下山,一招一式虎虎生威,打出了中国军人的豪气和英气,迎来了参观群众的一片叫好。接着,西城区文化馆歌剧院上场,先是表演了《模范双拥铸西城》配乐诗朗诵,抒发了军民鱼水一家亲的双拥精神,之后分别由女声独唱《军歌声》、《新一代革命

军人最荣光》,男声独唱《小白杨》、《好男儿就是要当兵》,把活动推向了高潮。

据悉,今年北京市征兵体检共分两个阶段,第一阶段体检对象主要是以大学生为主,时间从5月底至6月中下旬;第二阶段体检对象主要是以社会青年为主,时间为8月份。因为考虑到大学生到了8月可能会放假,所以比社会青年征兵工作提前一个月。目前,第二阶段社会青年征集工作全面展开。



北京建筑大学土木学院的学生入党积极分子日前来到南锣鼓巷社区进行社会实践。图为学生在与优秀老党员交流、学习后,参观文丞相祠,接受爱国主义教育。

李丽媛 摄

高三一年 会有5次“大考”

(上接第1版)

再次开学后,考生迎来的就是“一模”、“二模”两次模拟考试。除了语文、数学及外语三个科目外,这两次模考都将采用综合科目试卷的考核方式。因此,考生要先结合自身特点,科学确定适合自己的答题时间方案。考生不妨将“一模”当做高考前的仿真实操来看待,在模考结束后对考试全程进行全面回顾和梳理,结合之前期末考后获得的分析数据,再一次做好自我定位。“二模”虽不再是全区统一阅卷,但因临近高考,考生可将其当作一个长距离冲刺最后阶段的过渡滑翔期,做好最后阶段的冲刺及应考时间、考前作息、情绪、心理等多方面调整。通过“二模”,考生可在学科上作好最终的查缺补漏,在身心态上进行最后的微调,给全年备考做好收尾,让自己从容地走入高考考场。

毕业于中国教育科学研究院丰台实验学校的王嘉贺今年被北建大与北交大合作的交通工程双培计划录取。作为刚刚经历过

高考的过来人,她就几次“大考”给学弟、学妹一些建议。

“该放下的先放下,提醒自己已经是高三的学生,是时候为自己的未来做点什么了。”对于首次月考,王嘉贺认为调整好心态最关键。随后的期中、期末两次考试以查漏补缺为主。每次考试都要尽量规避干扰因素,尽力考出前一阶段复习的真实水平,这样有利于后续时间内有针对性的改善和提高。

对于“一模”,王嘉贺提醒考生要克服紧张心理,放平心态。在应考方面,她建议做题过程中不妨尝试先易后难的策略,不和难题较劲。此外,每一科都要合理安排好时间,特别是综合,可提前找题练习,找到适合自己的时间分配方案。“二模”和“一模”在她看来是有所互补性的。她感觉“二模”比“一模”简单一些,是高考之前最后一次统一练习的机会。考生可本着“且考且珍惜”的轻松心态应考,以此建立自信,但切忌因为成绩的提升盲目过度自信。

北京信息科技大学

首次入选“高等学校学科创新引智计划”

本报讯(记者 许卉)国家外专局和教育部分日前正式公布了2017年度地方高校“高等学校学科创新引智计划”(简称“111计划”)立项名单,北京信息科技大学首次入选。此次北信科获批的是“先进光电子器件与系统学科创新引智基地”项目,这也是今年北京市唯一一所入选的高校。

据悉,全国共有21所地方高校获批,这也是继2016年15所地方高校首次入选后,再次有地方高校入选“111计划”。

“111计划”旨在推进中国高等学校建设世界一流大学的进程,该项目从2006年起由教育部、国家外国专家局联合实施,瞄准国际学科发展前沿,以国家重点学科为基础,从世界范围排名前100位的

著名大学及研究机构的优势学科队伍中,引进、汇聚1000余名优秀人才,形成高水平的研究队伍,建设100个左右世界一流的学科创新引智基地。每一个“111计划”引智基地的建设周期为5年,每年度支持经费不低于180万元。

该项目原遴选范围为教育部、工业和信息化部、国家民委、国务院侨办、中科院等所属“211工程”和“985工程”的中央部属高校,2016年首次面向地方高等院校开放。

国际交流合作处负责人表示,“111计划”面向全国地方高等院校开放,而且经费不菲,会促进入选地方高校的人才引进工作,一定程度上缩小与“985高校”等中央部属高校的差距。

北航办首届创新创业大赛

3亿元种子基金打造创新创业品牌

本报讯(记者 许卉)“在一流大学建设中,我们要打造高品质、国际化、开放式的创新创业品牌,让创新创业能力成为北航人才培养的新名片。”首届北航全球创新创业大赛日前启动。北京航空航天大学党委书记张军表示,学校为此成立了规模为3亿元的创新创业孵化种子基金,面向全球征集优秀创业项目。

大赛旨在“搭平台、汇资源、聚人才、出成果”,进一步促进“互联网+”、“中国制造2025”、军民融合发展、新一代人工智能等重大举措的深入实施,以北航力量、北航特色助力大众创业、万众创新在更大范围、更高层次、更深程度上推进。

大赛除面向北航全球30万在校及毕业校友、68

个校友分会、18个海外校友分会之外,还积极吸纳全球高校及社会创新创业资源与项目,设立北京、天津、深圳、杭州、西安、成都、美国硅谷、法国巴黎等多个专场联袂互动,重点征集挖掘航空航天、智能制造、军民融合、“互联网+”、信息技术、新能源、新材料、人工智能等领域的科技创新型项目。各大专场共优选出50个项目参与10月份在北航举行的决赛,决赛前50个参赛项目将进入集训营由大赛顶级导师进行统一培训。决赛最终优选出6至10个优胜项目,可获得“北航创新孵化种子基金”及超50家合作投资机构创投基金重点支持,入驻北航投资旗下星空众创空间享受相应优惠政策等。创新工场创始人李开复、新东方教育集

团创始人俞敏洪、优客工场创始人毛大庆等都担任评委。张军表示,经过65年的发展,立足空天专业、追求高端示范、崇尚学术一流、推进学科交叉、面向国家和社会重大需求已逐渐成为北航学生创新创业的鲜明特征;充满创新创业精神、热情和勇气,已经是北航人饱含空天情怀的创新创业标识。首届北航全球创新创业大赛的举办,不仅是全球北航人创新创业者共享的盛宴,也是全球创新创业者共享的盛宴,希望大赛进一步促进“互联网+”、“中国制造2025”、军民融合等重大举措的深入实施,进一步促进振兴实体经济转型升级,在更大范围、更高层次、更深程度上推进

大众创业、万众创新。

据悉,北航刚刚获评“2017年度全国创新创业典型经验高校”。近年来,该校大力推进创新教育体系,针对校内学生的课外科技活动“冯如杯”竞赛已成品牌。学校大力推进科研平台与教学平台相结合、科学研究与实践教学相结合、科学精神与人文情怀相结合的“三结合”创新教育体系;实施“全覆盖”的创业教育、“全链条”的创业实训、“全方位”的创业孵化的“三全”创业教育模式,技术导向型的创新创业教育格局成为北航优良的传统和鲜明的特色。近四年来,75个学生创业团队成立公司、走向市场,特别是涌现出了拔尖的学生创业企业,得到了千万级的风投资金、创造了数十亿的市值。